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COMPRENSIÓ LECTORA 
Llegeix el text de les pàgines 100 i 101 de la unitat 3 del llibre de text. Després, fes els                    
exercicis de l’1 al 18 de les pàgines 102 i 103. 
 
EXPRESSIÓ ESCRITA 
 
1. Classifica les paraules següents segons si són agudes, planes o esdrúixoles i accentua les que               

calgui: 
 
perill, caloros, malaltia, fenomens, algun, arbitre, perdessim, jugaran, origen, serie,          
transcorrer, colonia, apareixer, aixo, japones, atomica, evidencia, simbol, mundial,         
termometre 
 

AGUDES PLANES ESDRÚIXOLES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 

2. Omple els buits amb una de les dues paraules que hi ha entre parèntesis: 
 

● No ____ la nota de l’examen d’anglès (SE/SÉ) 

● La Maria no ____ gens de ganes d’anar al viatge de final de curs (TE/TÉ) 

● No ____ la juguis, no val la pena! (TE/TÉ) 

● Ja ____ sap que no es pot guanyar sempre  (SE/SÉ) 

● El camp de l’Enric està situat en  ____ fèrtil; les plantes hi creixeran de seguida (SOL/SÒL) 

● En Marc i la Sofia ____ pentinen amb la mà esquerra (ES/ÉS) 

● La calculadora ____ un aparell molt útil a la classe de matemàtiques (ES/ÉS) 

● No és pas el jugador de futbol  _____ valuós del planeta (MES/MÉS) 

● En el  _____ de l’esport es valora molt el companyerisme (MON/MÓN) 

● El gener és el primer  ____ de l’any  (MES/MÉS) 



3. Digues quin és el subjecte de cada oració:  
 

● No m’agrada gaire el jersei de la Laia. 
● Al Pirineu cada hivern neva força. 
● Restauraran l’església i el pont medieval de la ciutat. 
● No hi havia cap ciclista més ràpid que en Marcel. 
● Avui arribaran tres avions immensos a l’aeroport. 
● Les pel·lícules de por sempre són avorrides. 
● Heu trobat un monument molt valuós. 
● Cada tarda la Judit corre pel passeig marítim. 
● En aquesta redacció hi ha dues paraules repetides. 
● Abans de l’estiu compraré un ordinador nou. 

 

4. Digues si els sintagmes que tens subratllats fan la funció d’atribut, CD, CI o CRV: 

 

● La Maria sembla ​una noia força intel·ligent​. 
● L’Eduard i la Marta tenen ​un despatx​ al carrer Major. 
● No ens hem oblidat ​de vosaltres​. 
● En Carles i l’Eva pensen massa ​en l’accident de trànsit​. 
● Saludarem ​les teves companyes de classe​ i marxarem. 
● El pare de la Martina és ​molt comprensiu​. 
● Han portat quatre documents ​als gestors​. 
● Truca de seguida ​a la teva mare​! 
● En Pol està ​nerviós​ per l’exposició oral.  
● La Maria s’especialitzarà ​en història medieval​. 

 

5. Ara posa el pronom que toca per substituir els sintagmes subratllats de l’exercici             

anterior: 

 

● La Maria ____ sembla. 
● L’Eduard i la Marta ____ tenen un al carrer Major. 
● No ens ____ hem oblidat, de vosaltres. 
● En Carles i l’Eva ____ pensen massa. 
● ____ saludarem i marxarem. 
● El pare de la Martina ____ és molt. 
● ____ han portat quatre documents. 
● Truca ____ de seguida! 
● En Pol ____ està per l’exposició oral.  
● La Maria s’ ____ especialitzarà. 

 
 
 
 
 



DIMENSIÓ LITERÀRIA.  “PARAULES EMMETZINADES” 
 

1. Com es diu la noia desapareguda? 
a. Núria. 
b. Bàrbara. 
c. Elisabet. 

 
2. Quina edat tenia quan va desaparèixer? 

a. Quinze anys. 
b. Dinou anys. 
c. Dotze anys. 

 
3. Quin regal va demanar per al seu aniversari?  

a. La novena temporada de la sèrie ​Friends​. 
b. Un iPod. 
c. Anar a la platja. 

 
4. Com es diuen els seus pares?  

a. Pep Lozano i Núria Solís. 
b. Pep Molina i Bàrbara Solís. 
c. Pep Molina i Núria Solís. 

 
5. Per què el sotsinspector de policia no vol jubilar-se?  

a. Perquè no ha tancat el cas de la Núria Solís. 
b. Perquè el sotsinspector que agafarà el cas és un gandul. 
c. Perquè no ha resolt el cas i té por que quedi tancat en un calaix. 

 
6. Qui són els principals sospitosos de la desaparició de la noia segons el sotsinspector? 

a. En Martí López i en Jesús Borràs. 
b. En Martí Borràs i en Jesús López. 
c. En Martí Borràs i en Jesús Molina. 

 
7. A qui truca la noia quan per fi el mòbil té cobertura?  

a. La seva amiga Eva. 
b. La seva amiga Núria. 
c. El seu pare. 

 
8. Per què es van enfadar la noia desapareguda i la seva amiga?  

a. Perquè totes dues estaven enamorades del mateix professor. 
b. Perquè la noia desapareguda va sortir amb el noi que li agradava a la seva amiga. 
c. Perquè la noia desapareguda estava gelosa de la intel·ligència de la seva amiga. 

 
9. En quins dos llocs va estar la noia abans que se li perdés el rastre? 

a. Madrid i Lleida. 
b. Roses i Lleida. 
c. Lleida i Bilbao. 

 
10. Com es diu la professora que va enxampar la noia i el Jesús a l’Escola Llevant? 

a. Remei 
b. Eva 
c. Cristina 
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